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Κύριε Υπουργέ, 

Η επιτήρηση θαλασσίων συνόρων είναι κρατική αρμοδιότητα που ο νομοθέτης έχει 
αναθέσει στο Λιμενικό Σώμα-Ελληνική Ακτοφυλακή (ΛΣ-ΕΛΑΚΤ), υπό την επίβλεψη 
της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας του. 

Η αποτελεσματική άσκησή της απαιτεί, πρωτίστως, κατάλληλα τεχνικά μέσα, ως 
επίσης επαρκές σε αριθμό και με άρτια επαγγελματική κατάρτιση προσωπικό. 

Δυστυχώς, κατάλληλα τεχνικά μέσα επιτήρησης θαλασσίων συνόρων δεν υπάρχουν 
ακόμα, αφού η Κυβέρνησή σας δεν κατάφερε να περατώσει το διαγωνισμό για το 
Εθνικό Σύστημα Ολοκληρωμένης Θαλάσσιας Επιτήρησης (ΕΣΟΘΕ), που η ίδια 
προκήρυξε το 2020.  

Αυτή η αδυναμία της Κυβέρνησης σας μετατόπισε στο προσωπικό και τα πληρώματα 
ΛΣ-ΕΛΑΚΤ της παραμεθορίου το συνολικό βάρος της αποτελεσματικής επιτήρησης 
των εξωτερικών θαλασσίων συνόρων, ιδίως στο ΒΑ Αιγαίο.  

Ταυτόχρονα, όμως, τις λιμενικές αρχές που δέχονται τις μεγαλύτερες μεταναστευτικές 
πιέσεις στο ΒΑ Αιγαίο, η Κυβέρνησή σας τις διατηρεί μονίμως υποστελεχωμένες 
πολύ κάτω του αναγκαίου προσωπικού για την εύρυθμη λειτουργία τους.  Επίσης, 
υπάρχουν περιπτώσεις σε περιπολικά σκάφη να υπηρετούν μονά πληρώματα, με 
αποτέλεσμα να μην υπάρχει δυνατότητα εναλλασσόμενης υπηρεσίας και πλήρους 
επιχειρησιακής αξιοποίησής τους, γεγονός που απομειώνει την επιχειρησιακή τους 
απόδοση. 

Είναι, πλέον, φανερό ότι οι περιφερειακές αρχές και οι επιχειρησιακές μονάδες ΛΣ-
ΕΛΑΚΤ στο ΒΑ Αιγαίο, όσο κι αν θέλουν ή όσο κι αν προσπαθούν, είναι αδύνατον να 
επιτελέσουν τα καθήκοντά τους επαρκώς και λόγω της χρόνιας υποστελέχωσης. 

Συνεπώς, η απουσία κατάλληλων τεχνικών μέσων (ΕΣΟΘΕ), σε συνδυασμό με την 
έλλειψη επαρκούς προσωπικού, υπονομεύει την αποτελεσματική επιτήρηση των 
θαλασσίων συνόρων, ιδίως, όσο η φυσική και πολιτική ηγεσία του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ δεν 
προβαίνει σε ορθολογική κατανομή του ανθρωπίνου δυναμικού του Σώματος με 
γνώμονα την προάσπιση της αξιοπιστίας και της λειτουργικότητας του, ως κρατικού 
φορέα φύλαξης θαλασσίων συνόρων. 

Στο ζήτημα αυτό, που σοβεί ανεπίλυτο εδώ και πολλά χρόνια, επανέρχομαι για τρίτη 
φορά, καθώς η μη επίλυσή του επηρεάζει άμεσα την αποτελεσματικότητα της 
φύλαξης των εξωτερικών θαλασσίων συνόρων της περιοχής, ενώ οι παρενέργειές 
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του ενίοτε προσλαμβάνουν μορφή τραγωδίας, σαν αυτή που εξελίχθηκε στο 
Μυρσινίδι Χίου το βράδυ της 3 Φεβρουαρίου 2026 και κόστισε τη ζωή σε 15 
συνανθρώπους μας. 
 
Σε συνέχεια προγενέστερων σχετικών μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου που σας 
απηύθυνα μέχρι τώρα και με βάση τα προεκτεθέντα, σας καταθέτω ως αναφορά την 
αρ. πρωτ. 01/2026 από 03.02.2026 Ανακοίνωση της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού 
Σώματος (ΕΠΛΣ) Χίου - Σάμου με τίτλο «Ενίσχυση Λιμενικών Σταθμών Οινουσσών & 
Αγ. Κηρύκου» και σας καλώ να δώσετε άμεσα λύσεις και απαντήσεις στα 
προβλήματα που τους απασχολούν. 
 
Επισυνάπτεται το αναφερόμενο Υπόμνημα (φ. 02). 
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